
ആറ്റിങ്ങൽ വിദ്യാഭ്യാസജില്ല 
സ്റ്റാൻഡേ�ർ�് 10 - ഫിസിക്സ് 

യൂണിറ്റ് 1- വൈവദ്യുതപ്രവാഹത്തിന്റെ  ഫലങ്ങൾ 

സമയം: 45 മിനിറ്റ്  EWS 1

__________________________________________________________________________

1 മുതൽ 4 വന്റെ& ഡേ'ാദ്യങ്ങളിൽ നിന്നും ഏന്റെതങ്കിലും &ന്റെ/ണ്ണത്തിന് മാത്രം ഉത്ത&ന്റെമഴുതുക.

1. ബന്ധം കണ്ടെ�ത്തി പൂരിപ്പിക്കുക.

ഇലക്ട്രിക് ഓവൻ : താപഫലം
ഇലക്ട്രിക് മിക്സി : __________

2. ജൂൾ നിയമത്തിണ്ടെ& ഗണിതസമവാക്യം എഴുതുക?

3. 3W-6V ബൾബുകൾ ഉപയയാഗിച്ചിരിക്കുന്ന സർക്കീട്ടുകൾ നിരീക്ഷിക്കുക.

 സ്വിച്ച് ഓണാക്കുയ>ാൾ ഏതു സർക്യൂട്ടിൽ ആണ് ബൾബുകൾ കൂടുതൽ 
 തീവ്രതയയാണ്ടെG  പ്രകാശിക്കുന്നത് ?

4. ഒന്നാം പദയMാഡിയിണ്ടെല ബന്ധം കണ്ടെ�ത്തി ര�ാം യMാഡി പൂ ർത്തിയാക്കുക.

വൈവദ്യുത ബൾബ്      :  പ്രകാശ ഫലം 
വൈവദ്യുത ഇസ്തിരിണ്ടെപ്പട്ടി : ___________

5 മുതൽ 8 വന്റെ& ഡേ'ാദ്യങ്ങളിൽ നിന്നും ഏന്റെതങ്കിലും &ന്റെ/ണ്ണത്തിന് മാത്രം ഉത്ത&ന്റെമഴുതുക.

5. വൈവദ്യുയതാർMണ്ടെത്ത വിവിധ ഊർMരൂപങ്ങളായി മാറ്റാൻ സാധിക്കും.



a. ഒരു LED ബൾബിൽ  നGക്കുന്ന ഊർM മാറ്റണ്ടെമന്ത്?

b. മിന്നൽ ഉ�ായയപ്പാൾ വീട്ടിണ്ടെല ഫ്യൂസ് വയർ ഉരുകി ണ്ടെപാട്ടി.  ഫ്യൂസ് വയറിൽ നGന്ന
ഊർMമാറ്റം എഴുതുക?

6. ഒയര നീളവും യaദതല പരപ്പളവുമുള്ള ഒരു യകാപ്പർ ചാലകവും ഒരു നിയeാം ചാലകവും

തന്നിരിക്കുന്നു. താണ്ടെg പറയുന്ന ആവശ്യങ്ങൾക്ക് അനുയയാM്യമായവ ണ്ടെതണ്ടെരണ്ടെkടുക്കുക.

കാരണം വിശദമാക്കുക ?

1. വൈവദുതിയുണ്ടെG യപ്രഷണത്തിനു്.

2. വൈവദ്യുത താപന ഉപകരണങ്ങളിൽ.

7. വിട്ടുയപായ ഭാഗങ്ങൾ പൂരിപ്പിക്കുക.

ഒരു ബിന്ദുവിൽ നിന്ന് മണ്ടെറ്റാരു ബിന്ദുവിയലക്ക് ഒരു കൂയളാം __a__ ചലിപ്പിക്കാൻ ണ്ടെചയq� 
പ്രവൃത്തി ഒരു __b__ ആണ്ടെണങ്കിൽ ആ ബിന്ദുക്കൾക്കിGയിലുള്ള ണ്ടെപാട്ടൻഷ്യൽ വ്യത്യാസം ഒരു
യവാൾട്ട് ആയിരിക്കും 

8. ചുവണ്ടെG ലിസ്റ്റ് ണ്ടെചയ്തിരിക്കുന്ന ഉപകരണങ്ങളിൽ താപന ഉപകരണങ്ങൾ ഏണ്ടെതല്ലാം?

ഹീറ്റർ, യസാൾഡറിംഗ് അയണ്‍, ലൗഡ്സ്പീക്ക     ർ, ഇലക്ട്രിക് ണ്ടെകറ്റിൽ , ണ്ടെസൽ, 
ഇൻഡക്ഷൻ കുക്കർ, വൈവദ്യുതബൾബ്

9 മുതൽ 12 വന്റെ& ഡേ'ാദ്യങ്ങളിൽ നിന്നും ഏന്റെതങ്കിലും &ന്റെ/ണ്ണത്തിന് മാത്രം ഉത്ത&ന്റെമഴുതുക.

9. വിട്ടുയപായ ഭാഗം പൂരിപ്പിക്കുക.

ഒരു ബാറ്ററി ഉപയയാഗിച്ച് ണ്ടെചറിയ യമായട്ടാർ  പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നു.  
യമായട്ടാർ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുയ>ാൾ, ബാറ്ററിയിണ്ടെല ___(a)___ ഊർMം, വൈവദ്യുയതാർMമായി 
മാറുന്നു.  യമായട്ടാർ ഈ വൈവദ്യുയതാർജ്ജണ്ടെത്ത   ____(b)____  ഊർMം ആയി മാറ്റുന്നു.  
എങ്കിൽ,  യമായട്ടാറിൽ വൈവദ്യുത പ്രവാഹത്തിണ്ടെ&  ___(c)___ഫലമാണ് 
പ്രയയാMനണ്ടെപ്പടുത്തുന്നത്.

10. ഒരു താപന ഉപകരണം 230V സവൈ�യുമായി ബന്ധിപ്പിച്ചയപ്പാൾ അതിലൂണ്ടെG   0.4 A കറ&്

പ്രവഹിക്കുന്നു.

a) താപന ഉപകരണത്തിണ്ടെല ഹീറ്റിംഗ് യകായിലിണ്ടെ& പ്രതിയരാധം എത്ര?

b) ഈ ഉപകരണത്തിൽ 10 മിനിട്ടിൽ ഉല്പാദിക്കണ്ടെപ്പടുന്ന താപം കണ്ടെ�ത്തുക?

11. 6 Ω വീതം പ്രതിയരാധമുള്ള മൂന്നു പ്രതിയരാധകങ്ങകൾ തന്നിരിക്കുന്നു.



a) ഇവ ഏതുവിധത്തിൽ eമീകരിക്കുയ>ാളാണ് പരമാവധി സഫലപ്രതിയരാധം
ലഭിക്കുക? അത് എത്രയാണ്ടെണന്ന് കണ്ടുപിGിക്കുക.

b) ഏതുവിധത്തിൽ eമീകരിച്ചാണ്  ഏറ്റവും കുറk സഫലപ്രതിയരാധം ലഭിക്കുക?
അത് എത്രയാണ്ടെണന്ന് കണ്ടുപിGിക്കുക.

12. വൈവദ്യുത താപയനാപകരണങ്ങണ്ടെളക്കുറിച്ച് പഠിച്ചിട്ടു�യല്ലാ?

a. വൈവദ്യുത താപന ഉപകരണങ്ങളിൽ നGക്കുന്ന ഊർMമാറ്റം എഴുതുക ?
b. വൈവദ്യുയതാർMം തായപാർജ്ജമാക്കുന്ന ഭാഗം ഏത് യപരിൽ അറിയണ്ടെപ്പടുന്നു?
c. ഈ ഭാഗം നിർമിക്കുവാൻ ഉപയയാഗിക്കുന്ന പദാർത്ഥം ഏത് ?

13 മുതൽ 16 വന്റെ& ഡേ'ാദ്യങ്ങളിൽ നിന്നും ഏന്റെതങ്കിലും &ന്റെ/ണ്ണത്തിന് മാത്രം ഉത്ത&ന്റെമഴുതുക.  

13 a. കൂട്ടത്തിൽണ്ടെപ്പGാത്തത് ഏത്?
ഇലക്ട്രിക് സ്റ്റൗ, ഇലക്ട്രിക് ബ ൾബ്, ഇൻഡക്ഷൻ കുക്കർ, ഇലക്ട്രിക് ഹീറ്റർ

b. യസ്റ്റായറM് ബാറ്ററി ചാർM് ണ്ടെചയ്യുയ>ാൾ നGക്കുന്ന ഊർജ്ജമാറ്റം എന്ത്?

c. ഒരു ഉപകരണത്തിലൂണ്ടെGയുള്ള വൈവദ്യുതപ്രവാഹത്തിണ്ടെ& ഫലം എന്നതുണ്ടെകാ�്
ഉയ�ശിക്കുന്നത് എന്ത്?

d. സുരക്ഷാഫ്യൂസിൽ വൈവദ്യുതപ്രവാഹത്തിണ്ടെ& ഏത് ഫലം ആണ്
പ്രയയാMനണ്ടെപ്പടുത്തുന്നത്?

14. 100 Ωപ്രതിയരാധമുള്ള ഒരു ചാലകത്തിലൂണ്ടെG 2 മിനിറ്റ് സമയയത്തക്ക്  0.2 A വൈവദ്യുതി

പ്രവഹിക്കുന്നു.

a) ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കണ്ടെപ്പടുന്ന താപം കണക്കാക്കുക?

b) സമയം, കറ&് എന്നിവയിൽ മാറ്റമില്ലാണ്ടെത പ്രതിയരാധം ഇരട്ടി  ആക്കിയാൽ താപം

എത്രയായിരിക്കും ?

c) കറ&് ഇരട്ടിയാക്കിയാൽ താപത്തിലു�ാകുന്ന മാറ്റണ്ടെമന്ത് ?

15. വ്യത്യസ്തരീതിയിൽ പ്രതിയരാധകങ്ങൾ ബന്ധിപ്പിച്ച് സർക്കീട്ടിണ്ടെല യവാൾട്ടതയിലും കറ&ിലും
മാറ്റം വരുത്താം.

a) പ്രതിയരാധകങ്ങണ്ടെള സർക്കീട്ടിൽ ഏണ്ടെതല്ലാം രീതിയിൽ ബന്ധിപ്പിക്കാം?



b) 2 , 4 , 6  Ω Ω Ω പ്രതിയരാധകങ്ങൾ ഉപയയാഗിച്ച് നിർമ്മിക്കാൻ കgിയുന്ന ഏറ്റവും
കുറk പ്രതിയരാധം എത്ര ? ഇതിനായി പ്രതിയരാധകങ്ങണ്ടെള സർക്കീട്ടിൽ
ഘGിപ്പിക്കുന്നണ്ടെതങ്ങണ്ടെനണ്ടെയന്ന് ചിത്രീകരിക്കുക?

c) 6V ബാറ്ററിയുമായി യമൽ പറk പ്രതിയരാധകങ്ങണ്ടെള സമാന്തരമായി ബന്ധിപ്പിച്ചാൽ
2  Ω പ്രതിയരാധകത്തിലൂണ്ടെG പ്രവഹിക്കുന്ന കറ&് എത്രയായിരിക്കും?

16. ഒരു സർക്കീട്ടിലൂണ്ടെG അമിതവൈവദ്യുതപ്രവാഹം ഉ�ാകുന്നതുമൂലമുള്ള അപകGങ്ങളിൽ നിന്ന്
നണ്ടെമ്മയും ഉപകരണങ്ങണ്ടെളയും  സംരക്ഷിക്കാനുള്ള സംവിധാനമാണ് സുരക്ഷാഫ്യൂസ് .

a. സർക്കീട്ടിൽ അമിത വൈവദ്യുതപ്രവാഹമു�ാകാനുള്ള സാഹചര്യങ്ങൾ ഏണ്ടെതല്ലാം?
b. ഫ്യൂസ് വയറിണ്ടെന സർക്കീട്ടിൽ ഘGിപ്പിക്കുന്നത് ഏതു രീതിയിലാണ്?

യ�ണീ രീതിയിൽ / സമാന്തര രീതിയിൽ
c. ഫ്യൂസ് വയർ ഉ�ാക്കാൻ ഉപയയാഗിക്കുന്ന പദാർത്ഥം ഏത്?
d. ഈ പദാർത്ഥത്തിണ്ടെ& പ്രയത്യകത എന്ത്?


